

话题

愿春雨捎去我的思念

一朝春雨过,万物皆清明。清明将至,小记者对逝去亲人的思念也愈加浓烈。

施欣妍(晋江龙湖街中心小学三年3班):记得小时候,每次爸爸妈妈带我去探望太爷爷的时候,他总能像魔法一样从口袋里拿出许多糖果,再从他的百宝箱里拿出我爱吃的零食。太爷爷看到我很高兴,他也乐了。如今我长大了,他却不在。希望春风能将我的思念带给他!

施鸿铭(晋江龙湖街中心小学三年2班):外公,天空中那颗最闪亮的星星一定是您在望着我们吧。我和弟弟时常会想您,您知道吗?

罗紫萱(晋江新塘沙塘中心小学三年1班):奶奶去世得早,就连我的妈妈都没见过她。爸爸常跟我说,他小时候一做错事,奶奶总是温柔地和他讲道理,还会给他买许多香甜可口的糕点……每当听爸爸说起这些往事,我总感觉奶奶在身边。假若她还在,一定会把我紧紧抱在怀里。愿这春雨能捎去我对奶奶的思念!

谢岩辰(晋江新塘沙塘中心小学三年4班):雨下得又细又密,不禁让我想起了我的外公……我从来没有见过外公的模样,此时我很想摸摸他的脸蛋,也想让妈妈再抱抱外公,像我抱着我的爸爸一样,很温暖很幸福。真希望有时光机,让妈妈回到过去,见见他的爸爸。那样妈妈应该会很开心吧……

王思雯(晋江金井瀛洲小学三年1班):望着天空中不断落下的雨丝,我们的思念也在雨中无限拉开。轻轻地捧起那张陈旧的照片,慢慢抹去上面的褶皱,仿佛是在抚摸光阴。照片上的人早已逝去,却无数次听奶奶诉说:“你太奶奶慈祥心善。平时虽然少言语,只知道默默地干活,但她勤劳、朴实,无论严寒酷暑还是刮风下雨,她总是天还没亮就起来干活,直到太阳西落才带着满身泥土回来。她用勤劳朴质的品格无声地教育着下一代。”太奶奶,您勤俭持家、宽厚待人的处世之道是我们学习的榜样。

陈思语(晋江安海成功中心小学四年1班):每到这个潮湿的春天,我都会想起您。在我的记忆中,您瘦瘦的,个子不高,满头银丝。您在每个早晨和我打招呼,在每个傍晚和我谈天说地,在每个周末和我一起听您最喜欢的南音……您还经常藏一些小零食,给我一个惊喜。爷爷,我相信您也很想我,就像我思念您那般。

柯鑫淼(晋江新塘沙塘中心小学三年3班):一到清明,我总会特别想念因病痛而去世的叔叔。小时候,他总是带我去玩,带我去买好吃的,给我举高高。一到夏天的夜晚,他就会带我去广场坐碰碰车、钓鱼、玩球……清明将至,我只能托春风送去我的思念和问候。

林佳慧(晋江龙湖阳溪中心小学四年2班):细雨清风,又是一年清明时,我怀念起了去世的爷爷。我的爷爷是一个慈祥的老人,他生前非常关心我,经常问我:“你吃饱了没有?”“你还饿不饿?”因此,我经常能吃到很多很好吃的东西。我真怀念爷爷,要是他还在世,那该多好呀!

吴铭榕(晋江龙湖阳溪中心小学三年3班):又是一年清明时,霏霏细雨,点点愁思。爷爷,虽然您不在我们身边了,但您慈祥的面容我没忘,您的宠爱与教诲我更是牢记在心。爷爷,您放心,我一定会好好吃饭、好好学习。爷爷,我很想您,特别特别想您!

宋雨涵(晋江金井瀛洲小学三年1班):“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”我边吟诵着这首诗,边流着伤心的眼泪,我又思念起我那慈祥的外婆了。外婆,您在那的时候常常接我和弟弟,教我们念儿歌、读课文,教我们辨认院子里种的花花草草;您会给我们做渔网,教我们捉鱼;给我们挖海蛎,做美味海蛎煎……可现在这只能成为回忆。外婆,我们会努力像您一样创造幸福生活,一家人和和美、快快乐乐!

龙颖萱(晋江金井瀛洲小学三年1班):转眼间又到了清明时节,这让我想起了我和爷爷的点点滴滴。爷爷,您慈祥的面容令我终生难忘。与您在一起的日子,是我快乐最美好的时光。我还记得您叮嘱我:“你要用心学习,长大做个为祖国做贡献的人。”直到现在,我怎么也不敢相信您就这样走了。爷爷,我会牢记您的嘱咐,努力学习,报效祖国。

陈彦文(晋江安海成功中心小学四年7班):看着爷爷的遗像,我不由自主地流下了泪水。风吹过我的脸颊,吹走了我的泪水,吹来了和爷爷一起度过的时光——大树下,爷爷和我沐浴着阳光,下着五子棋。爷爷眯着眼,脑袋搭在手上,拿着黑棋,放在了棋盘上;房子里,爷爷闭着眼,露出慈祥的笑容,哥哥趴在他的身上,他的身体还是那么的温暖!爷爷,我是多么想您呀!我爱您,爷爷!

许静宜(晋江安海成功中心小学四年7班):记得以前,我经常去外公家玩。外公炒的蛋炒饭十分好吃,让人口水直流。可现在,我已经吃不到了。外公,我现在也会做蛋炒饭了。每当我想您时,总会做一盘色香味俱全的蛋炒饭来吃,边吃边想您。我真想再吃一次您炒的蛋炒饭!

柯玠瀚(晋江新塘沙塘中心小学三年1班):太奶奶已经离开我好几年了,尽管她的背影在我记忆里越来越模糊,但我依然记得她为我做的一切。隔着雨丝,我仿佛还能看到太奶奶坐在阳台看报纸的脸庞;仿佛能听到她在亲切地喊我“小宝贝”;仿佛能感受到她牵着我的小手,带我去逛菜市场……我依然记得和太奶奶一起过的最后一个春节,我们围坐在一起吃年夜饭,她不停地往我碗里夹菜,嘴里一遍遍念叨着:“多吃点,多吃点,才能快快长高。”那眼里满是宠溺……亲爱的太奶奶,千言万语也道不尽我对您的思念!

许鑫鹏(晋江龙湖强民小学三年1班):遥望天边,一片雾蒙蒙的,阵阵春雨悄然落下,清明即将到来,亲爱的外公,我想您了!转眼间,您已经离开好多年了。记得您离开的时候,我还很小,不懂事。我想对您说,我现在已经长大了,是个男子汉了,可以帮妈妈做很多家务,也可以照顾妈妈了。您放心,我一定会好好学习,将来做个像您一样受人尊敬的人。

邱诗莹(晋江金井瀛洲小学四年1班):春雨过后,伴随一缕凉爽的清风,我不禁想起我那从未见过的爷爷。爸爸告诉我,爷爷是温和可亲的人,对子女的教育却很严厉。如果爷爷还在的话,我想和您一起看星星,一起去公园散步,一起放烟花;我也尝尝您种的瓜果蔬菜,想舒服地躺在您温暖的怀抱里……爷爷,我爱您!



许晋堃(晋江安海龙山小学三年二班) 指导老师 许雨娜

周语萱(晋江金井瀛洲小学三年1班):姥爷,之前我生气的时候,您总是想方设法地逗我开心;每次我练跆拳道累了想放弃,您总鼓励我,让我做个坚毅勇敢的孩子。那一次,您知道我要上台表演,早早地为我准备好笑脸造型的爱心早餐,风尘仆仆地送我去学校。在您的细心呵护下,我快乐成长,学会坚强和自立。如今,我希望您再用粗糙的大手摸摸我的头,抱抱我。我会在思念您的日子里,把您的爱藏在心里,努力学习,不断奋进,提醒自己昂起头向着蔚蓝的天空灿烂地微笑。

许语彤(晋江安海养正中心小学四年4班):每到这个时节,天空便下着如烟、如雾、如丝的雨,吹着如叹、如诉、如泣的风。这让我想起了太爷爷,泪水不禁湿了眼眶。太爷爷,如今我依然记得您搂着我,讲了不少故事,可是您再也回不来了。

林佳辉(晋江安海养正中心小学四年6班):徐徐春风,绵绵细雨,让我思绪万千,想起了和外公的相处时光。外公总是骑着那辆黑色的老式自行车载我上学,即使到了上陡坡,他又喘又累,也舍不得让我下来走路。每当我伤心难过时,他总会拿一棒棒糖,对我说:“丫头,生活是甜的,尝一尝。”外公,现在我不再是那个爱哭鼻子、爱发脾气的小丫头了,我学会了坚强,懂得了笑对生活。外公,愿这暖春的风捎去我对您的思念!

郑澎(晋江金井瀛洲小学三年1班):又是一年清明节,不禁让我想起去世的太公,曾经相处的一幕幕清晰地浮现在我眼前。太公很慈祥,见人总是笑呵呵的。而我每次不开心的时候,他总能讲好多笑话逗我开怀大笑。他常告诉我:“做人要乐观勇敢!”太公在我童年里留下了许多美好的回忆,我常怀念他和我在一起的点点滴滴。

张梓涵(晋江金井瀛洲小学三年1班):太奶奶还在世时,喜欢静静地看我们嬉戏玩耍。无论我们怎么闹,她都只是开心地笑着。等我们玩累了,太奶奶会拿零食出来给我们吃,我们可开心了!每年的元宵节是太奶奶的生日,家里人都会给太奶奶庆生。热闹的气氛让太奶奶开心得像小孩子一样说个不停。现在,太奶奶不在了,我们玩耍时少了期待,过元宵节也少了一些热闹。太奶奶,我好想念您呀!

施棋鑫(晋江龙湖街中心小学三年3班):每当这个时候,我都会想起我的大爷爷。记得我很小的时候,太爷爷总是骑着他的三轮车,载着我在村里逛,逢人就夸我是个好孩子。虽然太爷爷不在了,但是他一直在我心中,我也一直记得他对我的教诲。我一定会像他一样,做一个正直善良的人。

周妍熙(晋江龙湖街中心小学四年1班):又是一年的清明时节!每年到这时候,我都特别思念外公,那个不善言辞却总是尽自己所能把所有爱给我的善良好人!外公,您知道吗?我多想让您看看我获得的那一张张奖状,让您也能为我感到骄傲!可惜,现在我只能让春风捎去我对您的思念!

我与植物共成长

下期话题

春天是充满生机的季节,是植物生长的好时候。从种子萌发到开花结果,我们细心呵护着植物的生长,植物也见证着我们的成长。

下期以“我与植物共成长”为话题,小记者们写上自己种的植物,以及你们之间的故事。要求语言通顺流畅,内容真实且积极向上。字数200字左右。

征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台,内容统一格式为:【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容。

截稿时间:4月6日

好书

我推荐

最近我读了一本书,书名叫《鲁滨逊漂流记》,作者是丹尼尔·笛福。

这本书主要讲述了主人公鲁滨逊出生于一个比较富裕的家庭,但是他热爱航海,毅然放弃安逸的生活,去实现自己的航海梦想。他几次三番出海闯荡,有一次航海遇到大风浪,海上的狂风巨浪夺去了同船伙伴的生命,却鬼使神差地把鲁滨逊从死亡边缘拯救了回来。他被困在了一个荒岛上,除了那艘破船,鲁滨逊一无所有。在这人迹罕至、野兽遍布的荒岛上,鲁滨逊以顽强的毅力和过人的智慧在荒岛上足足生活了28年。他在逆境中锻炼了自己,不仅顽强地生存了下来,还过上了自足自乐的生活,成就了一段不平凡的传奇。最后,他拯救了被抛荒在荒岛上的英国船长,成功回到了家乡,重获自由。

天行健,君子以自强不息。是这本书教会了我:“学习生活的本领,锻炼坚强的意志,跟学习文化知识同样重要。”我的人生也会随着这本书而起航,在人生的航程中,勇敢前进,永不放弃!

郑辰翔(晋江安海成功中心小学四年1班)
(恭喜“好书推荐官”郑辰翔获得新华书店·百家万品提供的50元购书卡一张。)



点兵点将

我家的“小神兽”

吴新怡(晋江金井镇毓英中心小学五年5班)

他有着一头乌黑的短发,圆圆的脸蛋上长着一双炯炯有神的大眼睛,闪烁着淘气的光芒。这就是我那淘气又可爱的弟弟。

他个头不大,但是力气大着呢,简直是一个真人版的“大头儿子”,我们全家都不敢跟他玩“顶头游戏”,因为顶完了不仅输,头还很痛。他也很喜欢帮忙,每次从商场里买东西回来,他总是挑一个又大又重的东西,扛起来就走,还嫌我们慢,让人看了既觉得搞笑,又觉得可爱。

他很爱讲话,总是喋喋不休。从早上到晚上,除了睡觉,他那张嘴巴几乎没停过,哪怕是在生喉咙痛时,他也依旧说个不停。从他吃药到刷牙再

到睡觉,一直说个不停完没了,躺下了也要再说一会儿,简直让人头疼啊!记得有一次,我、弟弟和爸爸去买东西,在路上,弟弟又讲了起来:“爸爸,这是什么?”“爸爸,我们可以买点雪糕吗?求你了!”“姐姐,你想买什么呀?”……天哪,我的头里像有群蜜蜂,简直要炸啦!因为他整整说了一路。你看,他现在还在那里说呢!

他还非常喜欢奥特曼,经常披个披风再戴上奥特曼眼镜,在那儿当奥特曼呢!他也总想着长大后成为奥特曼,保护人们,我也称他为“相信光的孩子”。不过这也证明了他心中是充满正义、善良的。

这就是我的弟弟,他是时而淘气,时而可爱,时而搞怪,时而令人头疼,却又给我们带来无比快乐的“小神兽”。

指导老师 许雅斯

告别伴我成长

粘以凡(晋江市第二实验小学五年9班)

幼儿园的时候,小区楼下有只流浪猫,浑身脏脏,腿上也是黑乎乎的一团,让人心生厌恶。但每次我放学,这只猫都兴冲冲地跑来,不断地向我示好。

可我一次都没有理过它。每次遇见它,我就飞速跑上楼,把1楼的大门死死关上。可在我上幼儿园大班时,那只流浪猫突然好几天没来“迎接”我。起先,我不以为意,但那以后,猫就消失了。爸爸说:“应该是它的主人把它带走了。”妈妈说:“应该是它自己跑去寻找更好的生活了吧。”因为那只猫,连续好几天在床上翻来覆去都睡不着。不知道为什么,它在那时,

我感受不到。那时,我只会回首过去,而不会展望未来。

后来,我知道告别是不可避免的,甚至常常发生。五年前,我幼儿园毕业了。我离开了互为玩伴的同学,离开了风趣幽默的老师……但我上了小学,遇到了新的同学与和蔼可亲的老师。原来告别也是崭新的遇见。

去年我生日的时候,我的一位亲戚病危离世。但我决定坦然面对现实:生老病死,是每个人必须经历的阶段。人生就像一本小说,总有最后一页。

时光像一条流动银河,时光像一个浩瀚宇宙,时光也像一首优美乐章……灿烂却短暂。而我们要做的就是珍惜当下。

指导老师 张玉红

我的乐园

许君昊(晋江安海桥头中心小学四年1班)

每个人都有属于自己的乐园。我的乐园是学校的操场,因为在这里有独属于我内心的一份宁静!

走进校园,映入眼帘的就是操场。操场中间的场地竖立着四个高大的篮球架。我常常会和同学在这里打篮球,让汗水肆意挥洒,驱散学习的疲惫。一场球赛下来,我会和同学们躺在场地上看看操场,看看操场上空湛蓝的天空,看看飞舞于花草之间的蝴蝶,看看榕树上跳跃的小鸟,那一刻是那么宁静美好。

走到操场尽头,那棵榕树是那么茂盛、那么绿。那时,我们常常会在榕树下乘凉、聊天。而树上的蝉总会不停地

唱:“知了,知了,知了。”那歌声真是美妙,如同一位歌星,在这个“大舞台”上尽情唱歌。而我们则是它的听众,它们的歌声驱散了我们的烦恼。

秋日清晨,我最爱带上劳动工具到操场上清扫我们班的卫生区。当金黄的落叶随风飘落时,那是来自大自然的馈赠。飘落满地的落叶,仿佛给操场披上了金色的地毯。我每次扫着扫着就偷偷停下来,看树上飘落的叶子跟着秋风起舞,像一只只金色的蝴蝶在空中纷飞,又像一位画家,给秋日晒上绚丽的色彩。我看得如痴如醉,直到打铃了才依依不舍地回到教室。

学校的操场,有我挥洒的汗水,有我成长的足迹,它承载着我彩色的童年,它是我的乐园,更是我成长的见证者!

指导老师 许丹丹

遇见你,我很幸运

石涵(晋江安海西安小学六年2班)

人的一生之中会遇到很多人,总有那么几个人让你印象深刻,让你感慨:遇见你,我很幸运。

依稀记得那是秋天的一天,浓厚的云层压在天空,犹如一张巨大的帷幔,压抑在我的心头。空气更是潮湿闷热。

我紧紧攥着手中的试卷,眼睛狠狠地盯着一道不知被涂过多少次的题目,身边的嬉笑声与打闹声勾起了我心中的烦躁和愤怒,“嘶”的一声,我撕下了一张写满草稿的纸,使劲地把它扔进垃圾筒里。

这时,你注意到了我的异常,轻手轻脚地走到我身边,拍了拍我的肩膀,俯下身来,低声问道:“有什么问题吗?”我指了指那道令我心烦的题。

“要我帮助你吗?”你关切地问道。“啊?哦!好吧。”因为烦躁的心情,我不免有一丝迟疑。在还未反应过来时,你已经把我拉入知识的“海洋”中:“你看,这道题要求的是比例,那我们就应该这么算……”忽然,一阵沁人心脾的微风袭来,你的碎发,你的认真,又增加了一层朦胧的美感。

“谢谢你!”我带着几分感激地说道:“没关系,我们不是好朋友吗?”我抬头看着你明媚的脸,心情顿时豁然开朗,感觉天空中厚重的云朵也轻盈了许多。

最终,在你的帮助下,我攻克了这道难题,感激之情从心底油然而起。遇见你,是那么恬静美好。这是心与心的交流,心与心之间的慰藉,我想对那个你说:“遇见你,我很幸运。”

指导老师 黄静雯

长大

许芷素(晋江龙湖阳溪中心小学五年4班)

谁说成长需要漫长的时间来度量,我说,成长往往就在不经意的一瞬间。

那一天,妈妈带着我和奶奶一起去医院看病。我觉得妈妈和往常有些不同。以前过马路,妈妈总是牵着我的手,而那天,她竟然让我自己过马路。

到了医院,妈妈帮奶奶挂了号,随后将卡递给我,让我自己挂号。这是我第一次自己挂号,只好看着旁边的人如何使用挂号机,默默地学着。

挂完了号,妈妈说要先带奶奶去体检,让我在一旁待着。这下我可急了:“如果医生叫到了我的号,难道我就自己一个人去?那谁来帮我说明我的病情呢?”想着想着,妈妈早已消失在人群中了。

时间不等人。我还没有回过神,已经叫到我的号了。任何事不去问,怎么会知道结果呢?所幸妈妈临睡前,把我看病需要的东西都留了下来。进了诊室后,接下来的一系列事情都出乎

意料的顺利,说病情、回答医生的提问、听建议。

后来,我独自去窗口取药。这时,妈妈匆匆地赶来,问我是不是过号了,她也没想到做个体检要那么久。我得意地回答:“没过号!我已经看完病了。”妈妈竖起大拇指说:“我的孩子真棒,长大了!”

我终于明白了,原来妈妈所做的一切都是为了让我独立。那一刻,我忽然觉得自己长大了。

指导老师 施丽菜



扫描二维码,听闽南语读美文。